PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 13 novembre 2007

Réunion à la géothermie, nous sommes dix – six personnes sont excusées.

Aménagements cyclables

La coulée verte : lors de notre rencontre début octobre, Mr Andrianasolo, directeur du parc interdépartemental, nous a confirmé la fermeture définitive de l’accès du parc à partir de la coulée verte. La multiplication des ouvertures provoquant des zones de fragilité et d’insécurité, le Conseil d’Administration du parc (dont les élus d’Alfortville) a décidé d’en fermer plusieurs, de faire creuser des tranchées et de mettre en place des clôtures défensives ! Ces travaux étaient déjà en cours lors de notre entretien.

Suite à cette rencontre, l’association Place au Vélo a adressé un courrier insistant sur la nécessité de prolonger la coulée verte vers l’entrée du parc la plus proche (avenue de la Folie) afin d’éviter un détour important aux piétons et cyclistes dans la ville de Choisy. A ce jour nous n’avons aucune réponse à ce courrier et l’accès du parc est en effet complètement bloqué par des gravats, de la terre et des blocs de pierre.

Nous décidons donc de faire un article sur le site MDB 94 et d’informer le Parisien si les contacts en cours avec la mairie d’Alfortville n’aboutissent pas.

Axes départementaux : suite au courrier que nous avions adressé à la DDE, Mme COÏTO a pris contact avec l’association. Sur la commune d’Alfortville, peu d’axes relèvent du département : les quais, l’avenue Charles de Gaulle, la rue Emile Zola, les ponts sur la Seine. La jonction Alfortville/Choisy est à l’étude (depuis déjà un certain temps…) par la DEVT (les espaces verts)  car elle est liée à l’aménagement des quais. En ce qui concerne la passerelle Gaz de France, une étude sur la stabilité est en cours ainsi que son aménagement pour les personnes à mobilité réduite.

Madame COÏTO se propose de nous rencontrer pour nous montrer tous les projets sur notre commune. Nous listerons à la réunion de janvier les différents points que nous souhaiterions aborder avec elle.

Axes régionaux - suite à la réunion en juin dernier avec la région au sujet des axes S/E le long de la Seine, la décision est de retenir les deux projets : rive gauche Ivry/Vitry et rive droite Alfortville/Charenton ce qui devrait entraîner le réaménagement de la passerelle d’Alfortville. Les Voies Navigables ont aussi donner leur accord pour l’aménagement des berges jusqu’à l’entrée de Chinagora. En ce qui concerne le site de Chinagora, les accords doivent venir du siège qui est en Chine …

Les balades

Notre balade de septembre à Sénart a été très appréciée par tous, nous étions une trentaine à découvrir ce trajet – expérience à renouveler. Les idées ne manquent pas pour une prochaine destination : le parc du Tremblay, Vaires sur Marne, la coulée verte de la Bièvre, … Vivement le printemps !

Manifestation du 13 octobre : une mini convergence réussie du point de vue de la mobilisation, 70 cyclistes ont bloqué le Pont de Bonneuil pendant un quart d’heure et le lundi suivant un article était consacré à cette action dans le Parisien. Pour le staff, par contre, un manque de préparation et d’habitude ont nui à une bonne efficacité. Malgré tout, le passage dans les vignes de Sucy était bien agréable. 

Proposition : utiliser des talkies-walkies pour faire un lien entre la tête et la fin de cortège. 

A chaque balade il faudra rappeler les règles : respecter le rythme donné par les « pilotes », éviter les ruptures dans le groupe.

Info : villeavélo , association de Champigny, organise une balade « nocturne » le samedi 8 décembre dans le bois de Vincennes avec vin chaud à l’arrivée. Un départ d’Alfortville sera organisé. Renseignements sur le parcours www.villeavelo.org 

PROCHAINE REUNION : mardi 15 janvier à 20h30 à la géothermie.
