Compte rendu de la Réunion du Mardi 16 Janvier 2007 

Place au Vélo à Créteil et MDB94

Participants : Jean-Paul, Maurice, Francine, Diane, Catherine, Vincent, Antoine. 

ACTIONS : 

· Le festival de l’Oh aura lieu cette année le 1er Juillet, sur le thème du Canada. Il est prévu que l’association y soit, éventuellement avec une machine à graver. 

· La manifestation Tous à vélo est organisée les 2 et 3 juin. L’année dernière, la balade regroupant plusieurs associations avait posé des problèmes de sécurité. Il faut réfléchir à la façon d’être présents.

· Ramassage scolaire à Vélo : Après avoir pris contact avec un responsable de la fédération des parents d’élèves FCPE (M. Escalier), l’avis est plutôt positif quant à la mise en place d’un ramassage scolaire à vélo. Jean-Paul doit le recontacter pour mettre en place une réunion sur Créteil avec des parents d’élèves. Jean-Paul doit également contacter François Gallois (de Villavélo à Champigny) qui a mis en place un des premiers vélo-bus, pour lui demander des renseignements (combien de parents doivent s’engager dans le projet, combien d’enfants par vélo bus, etc. ).

· Suite aux propositions d’aménagement transmises a la communauté d’agglomérations : Catherine nous fait un point sur l’avancement des demandes : dans les trois cas (piste cyclable du parc des cigognes, demandes de parkings à vélo, et piste de la RN19), les dossiers sont au point mort pour diverses raisons. Jean-Paul va demander une réunion avec Michel AMAR et M DUKAN (maire adjoint chargé des travaux) pour essayer de débloquer la situation (la réunion est fixée au 26 février)

ADMINISTRATIF : 

· A propos des déductions d’impôts qui peuvent êtres allouées aux acteurs d’associations à but non lucratifs, Francine  précise que la déduction peut se faire sous la forme d’un remboursement dune partie d’un abonnement Internet, mais que la somme ne peut pas être réévaluée d’une année sur l’autre. 

· Jean-Paul doit se procurer un bon de don en nature (MDB) et un justificatif pour la banderole « place au vélo à Créteil » (pour régler les comptes) 

· L’association MDB nous a donné une réponse quant à la question des assurances (a-t-on besoin d’une assurance spécifique lorsqu’on se réunit dans les deux locaux de la mairie de Créteil ?) : nous sommes assurés par l’assurance du MDB. 

· Jean-Paul doit appeler « Pierre » au MDB, pour lui demander si les lumières clignotantes sur un vélo sont interdites (à l’avant et/ou à l’arrière). 

COMMUNICATION : 

· La présentation de l’association au comité de quartier du Val de Brie a été repoussée au 13 mars. Jean-Paul doit contacter M DEFRADE de la mairie de Créteil pour lui demander le matériel nécessaire (un écran et un vidéo projecteur). Il doit également voir avec M AMAR (chargé des circulations douces de la communauté d’agglomérations), si il peut à nouveau faire une présentation simultanée des objectifs de la CA. Après avoir fait cette intervention, il serait intéressant de voir si nous pourrions faire des présentations similaires dans d’autres comités de quartiers (dates précisées dans Vivre ensemble).

· Un grand article est prévu pour le vivre ensemble du mois de Mars, pour précéder la première ronde prévue le 17 mars. Jean-Paul doit s’en charger (au moins pour savoir si il doit l’écrire ou si c’est le journal qui s’en charge) 

· Antoine doit également contacter les ados du conseil de la ville pour leur présenter notre action. La liste des ados de ce conseil doit être fournie par Catherine. 

Idées D’ACHATS pour l’association
· L’idée d’acheter un triporteur avait été évoquée pour le MDB94. Diane doit se renseigner pour connaître les prix des remorques, dont l’utilisation et le stockage seraient plus facile pour les adhérents. 

