PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 3 mai 2011
Réunion à la géothermie, 10 personnes présentes dont 2 nouveaux adhérents, 3 excusé(e)s.

Accroche-vélos pour 2012 

Point sur l’existant :
Rue Diderot (point n°1) : les arceaux sont la plupart du temps inaccessibles (poubelles ou voitures placées devant). Il faudrait les déplacer ou délimiter l’espace par des plots. 

Cuisine Centrale – 8 rue Volta (point n°2) : il y a en principe 3 arceaux, sont-ils accessibles à tous ? A vérifier.
Avenue du Gl Leclerc/ rue Alsace Lorraine(point n°5) : 4 arceaux à vérifier.
« 148 » rue PVC (point n°15) : les voitures se garent trop près et gênent les vélos. Il faudrait matérialiser l’espace au sol – la demande est à faire auprès de la mairie.
Conservatoire : vérifier qu’il y a toujours 2 arceaux devant la porte.
Espace Culturel des Bords de Seine – rue des Goujons (point n°12) : 3 arceaux à vérifier.
Propositions :
Médiathèque : 4 arceaux supplémentaires.

Angle PVC / rue Louis Blanc : 4 arceaux.

Rue PVC niveau magasin Picard : 4 arceaux.

Mairie : 4 arceaux supplémentaires.

Piscine : minimum 16 arceaux.

Gare Alfortville/Maisons-Alfort : 6 arceaux (si possible couverts) sur le parking voitures. 

Pour info, le STIF met en place un schéma directeur du stationnement vélo dont l’objectif est de mettre à disposition des possibilités de stationnement au niveau des principaux pôles de transport. Le Conseil Général fait actuellement un recensement en amont. ( au lieu de souhaite donc faire, en amont,  un recensement de l’existant.)

Place Achtarak :  4 arceaux devant la pharmacie.

Cimetière : 4 arceaux.

Conservatoire : 4 arceaux supplémentaires.

TOTAL : 48 arceaux 

Remarque : il serait peut-être intéressant pour une prochaine campagne de s’intéresser au quartier de la ZAC TONY GARNIER qui est actuellement en pleine mutation.

Point sur les balades

Samedi 14 mai : le POPB, la promenade plantée du 12e et retour par le Bois de Vincennes pour une pause goûter. RV 14H à l’écluse.

Samedi 28 mai : dans le cadre de la Fête de Printemps, l’objectif est de faire découvrir aux Alfortvillais les nouveaux aménagements du quai de la Révolution et la coulée verte qui est actuellement toujours fermée et dont l’entretien n’est pas assuré (coulées de terre, détritus et grilles arrachées). RV 10h30 à la mairie.

Il manque du monde pour le staff : un appel sera fait par mail.

Dimanche 3 juillet : notre balade de fin d’année qui se déroulera le même jour que la balade annuelle MDB. Une seule différence : le nombre de kms, chacun peut donc choisir sa distance.

RV à l’écluse : l’heure sera déterminée quand Virginie aura fait la reconnaissance du trajet.

Dimanche 25 septembre : balade de rentrée. Le trajet reste à définir.

Quelques idées de balades sont proposées : le Parc des Lilas (en après-midi) et, avec un départ RER, Fontainebleau ou la vallée de l’Orge.

Virginie veut bien étudier d’autres propositions. 

Place au Vélo Maisons-Alfort

Lors d’une réunion publique le 16 mars dernier, Bernard a été pris à partie violemment par  M.Capitanio, Conseiller Général et Maire Adjoint aux sports et à la jeunesse et M. Herbillon, Député Maire sur plusieurs sujets. 

Lui ont été reprochés de manière virulente :

· d’avoir évoqué au cours d’une réunion publique d’EELV les risques mortels pour les cyclistes que font courir les quais de Marne dans leur état actuel alors qu’ « ils sont plébiscités par tout le monde », d’avoir évoqué le fait que la ligne 107 pourrait être modifiée à la demande des chauffeurs de bus,

· de faire partie d’une association apolitique dont le responsable est un militant EELV notoire et qui est (certainement) noyautée par l’extrême gauche,

· que des habitants d’autres communes que Maisons-Alfort osent se plaindre des aménagements faits sur les quais de Marne …

Bref des propos d’hommes politiques peu ouverts à l’échange et à la concertation !

En conséquence, Bernard ne souhaite pas poursuivre son mandat pour PAV Maisons-Alfort, il en a informé MDB, les élus et le Directeur Général des Services (qu’il a remercié pour sa coopération).

Rappelons que les problèmes liés aux  aménagements en cours des quais de la Marne à Maisons-Alfort avaient déjà été évoqués lors de la manifestation de septembre 2010 organisée par MDB 94 et que la poursuite des travaux n’a pas levé toutes nos inquiétudes à leur sujet !

Convergence du 19 juin 

Petite nouveauté cette année, il est demandé aux participants des différentes branches de mettre un tee-shirt de la même couleur : ce sera blanc pour notre branche !

Le tractage aura lieu le jeudi 16 juin sur la piste bords de Seine : RV à partir de 17h30 à la jonction piste/trottoir en face de la rue de Flore.

Le RV pour le départ du 19 est à 10h30 à la gare RER côté Maisons-Alfort.

Comptes-rendus des réunions

Le RV avec M.Carvounas a été reporté.

Réunion MDB sur les antennes 

Première question : la représentativité des antennes n’est pas remise en question par contre c’est plus délicat quand il s’agit d’une antenne départementale. Il n’y en a qu’une pour le moment : celle du 94 qui réunit à la fois des antennes mais aussi des associations indépendantes. Dans le 91 il y a une Fédération qui rassemble des cyclistes et des piétons (les revendications ne sont pas toujours les mêmes. Dans les Yvelines, Vélo Réseau 78 regroupe 4/5 communes.

Globalement, le fonctionnement de notre antenne 94 semble convenir à MDB, une nouvelle appellation est choisie : « collectif MDB 94 ». Une charte de fonctionnement sera établie.

Deuxième question : MDB souhaite harmoniser les tarifs pratiqués dans les différentes antennes pour les balades, ateliers réparation et vélo école.

Les balades organisées par les antennes restent gratuites, ainsi que l’atelier réparation tel que nous le pratiquons à Alfortville.

Pour la vélo école MDB préfère un forfait annuel plutôt qu’un paiement pour 10/15 séances renouvelable. L’abonnement Roue Libre sera inclus afin que les élèves se sentent plus concernés par la vie de l’association … 

Il y aurait donc une nouvelle cotisation de 30 euros comprenant l’adhésion, l’abonnement et les services (vélo-école/ateliers).

Réunion « la rentrée des associations » le 17 septembre.

Cette manifestation répondrait à une demande des associations qui souhaitent se faire  mieux connaître sur la ville. Les associations ont été conviées à une réunion de présentation le 27 avril. La municipalité souhaiterait un grand évènement avec animations (podium ? visite de locaux ? autres ?) en plus des stands. L’ensemble des participants a trouvé que le délai était trop juste pour préparer un tel évènement d’ici septembre 2011. Il a donc été décidé a priori de ne pas organiser de forum sous cette forme cette année (seulement peut-être de mettre en place des portes-ouvertes pour les associations qui le souhaiteraient) et de reporter le premier évènement de ce type à la rentrée 2012 avec mise en place de réunions de préparation dès le mois de juin de cette année. Un compte-rendu de la réunion du 27 avril précisant ce qui a été décidé collectivement devrait être envoyé sous peu aux associations car un changement de salle de dernière minute n’avait pas permis à tous les représentants des associations d’assister à l’ensemble de la réunion.

A noter sur vos agendas dès maintenant : prochaine réunion le mardi 13 septembre.
