PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 9 novembre 2010 

Réunion à la géothermie, 11 personnes présentes, 3 excusé(e)s.

ALFORTVILLE 

Bourse au bénévolat du 27 novembre

Suite à la réunion du 8 novembre, Véronique nous transmet les dernières informations. 

Cette bourse semble évoluer vers un forum des associations et est donc aussi ouverte aux associations militantes comme la nôtre. Puisque nous n'avons pas de local, le service des associations nous propose d’utiliser une salle de l’espace associatif.

Notre présence le samedi serait plus intéressante pour nous car la fréquentation de cette journée risque d’être importante mais trop peu de personnes étant disponibles, nous choisissons la formule « portes ouvertes » et décidons de proposer un accueil le jeudi 25 novembre de 17h à 19h à l’espace associatif. Les visiteurs pourront découvrir nos actions, la vélo-école et consulter les fiches travaux. Ils auront à leur disposition nos plaquettes, des cartes, des tracts et affiches de la FUB. 

Les adhérents disponibles peuvent venir à partir de 16h30 pour l’installation. 

Madame Kerkaert Maire adjointe aux affaires sociales et handicap souhaite nous rencontrer afin d’évoquer ensemble les aménagements sur la ville. Les cyclistes et les personnes en fauteuil ont, en effet, des demandes communes : vues à zéro, suppression des pavés, aménagement de la gare, …

Formation premiers secours

Pour les personnes ayant suivi la formation 1er niveau, David propose une « piqûre de rappel » le samedi 20 novembre de 13h30 à 17h30 à la géothermie.

Actuellement, 5 personnes sont inscrites, il reste donc des places.

Convergence 2011

A ce jour, 2 dates sont proposées : le 22 mai et le 19 juin.

Exceptionnellement, la fête du vélo ne se déroulera pas le premier WE de juin pour cause d’Ascension mais les 28 et 29 mai.

Au cas où la date choisie serait le 19 juin, ce sera aussi le WE du Festival de l’Oh ! Peut-être une occasion de profiter du budget communication de ce festival … 

Une question est posée au sujet des points de RV : est-il nécessaire de garder les deux départs d’Alfortville et Maisons-Alfort ? Nous pourrions alterner chaque année.

Travaux quai de la Révolution (jonction Alfortville – Choisy-le-Roi)

Le projet a été présenté à la commune au mois d’octobre, les travaux commenceront le 22 novembre 2010 pour s’achever début 2011.

Ces travaux consistent à une refonte globale de la chaussée avec :

1 - démontage de l’îlot central ;

2 - réfection des tapis d’enrobé sur toute la chaussée ;

3 - création d’une piste bi directionnelle côté Seine avec séparateur des axes routiers.

Le coût de réalisation de ces aménagements est estimé à 760 000 € HT.

Fiches travaux

Un courrier de M. Rouquet accuse réception de nos fiches, nous indique que les services d’Alfortville et ceux de la Plaine Centrale se rencontreront à ce sujet et qu’un  retour sera fait auprès de l’association à la rentrée de septembre.

A ce jour nous n’avons eu aucun contact des services concernés.

Aménagement de la rue Véron

Le courrier adressé à M. Rouquet au sujet des aménagements des rues PVC, Charles de Gaulle et Véron n’a obtenu aucune réponse.

Les travaux de la rue Véron doivent commencer (cf bulletin municipal) mais nous ne savons pas si la loi LAURE va être respectée comme nous le demandions dans notre lettre.

Coulée verte 

Malgré nos demandes répétées (dernier courrier le 9 septembre 2010), la dernière grille pour le passage sous l’A86 au niveau du parc Val de Seine est toujours fermée ! Les aménagements du Parc Interdépartemental des Sports sont terminés, les piétons, cyclistes et handicapés peuvent désormais y accéder facilement mais rien n’est fait du côté d’Alfortville et il est difficile de comprendre cette volonté délibérée de maintenir verrouillé ce passage.

Un (nième) courrier va donc être adressé à M. Rouquet sur ces trois sujets : travaux, coulée verte et rue Véron. 

Accroche-vélos

Le programme d’implantation 2010 va être reporté en 2011. 

Balades

Notre balade de printemps nous fera découvrir la coulée verte de Paris dans le 12e arrondissement.

Plusieurs adhérents souhaiteraient renouveler l’expérience d’une balade nocturne comme celle que nous avait proposée Villavélo. S’il y a des amateurs pour l’organiser, ils sont les bienvenus. 

Autre proposition à réfléchir : un rallye à vélo … où, quand, comment ? Tout est à construire et à plusieurs !!! 

Passerelle d’Alfortville

Les travaux sont terminés sur l'accès le long des gymnases côté Charenton. Pour la réfection de la passerelle, les demandes de subvention ne seront déposées au plus tôt qu’en mars 2011 à la Région IDF.

MAISONS-ALFORT

Création d’une nouvelle antenne dans le Val de Marne

C’est officiel : l’antenne Place au vélo à Maisons-Alfort est née, la convention est désormais signée par MDB.

Bernard va se renseigner auprès de ses « contacts » communaux pour savoir s’il peut bénéficier d’une salle pour réunir les futurs adhérents de Place au Vélo à Maisons-Alfort.

Etat des aménagements sur la RD 6

· Entre le Pont de Charenton et le carrefour d'Alfort, l'aménagement passant par le quai Fernand Saguet et la rue Nordling est toujours en attente. La chaussée du quai a cependant été remise en état.

· Entre la Croix de Lorraine et le carrefour Gallieni (Springer), les travaux du prolongement du tronçon existant le long de l'école vétérinaire et du lycée Delacroix ont commencé il y a quelques jours. Ils sont entrepris par le Conseil général et conduiront à la mise en place d'une piste bidirectionnelle. La fin des travaux est prévue pour septembre 2011

· Entre le carrefour Gallieni et la limite de Créteil (secteur des Petites Haies), c'est la ville qui prend en charge les travaux. L'aménagement est prévu sous la forme de 2 pistes unidirectionnelles. Les travaux commenceront en 2011.

· Sur Créteil (entre les Petites Haies et le tri postal), c'est le Conseil Général qui reprend le relais en aménageant la section manquante avec un rond-point au niveau de la rue Marc Seguin et du chemin des Mèches (Pernod).

Plus d'informations sur le site de MDB94: http://mdb94.org/spip.php?article598 .

Aménagements sur la RD 19

Le Conseil Général devrait commencer les travaux d'aménagement de l'avenue Maréchal Leclerc en direction de Créteil d'ici quelques mois.

Réfection de la voirie effondrée avenue de la République :

Nous espérons que cette départementale (148), transversale très fréquentée, sera refaite avec aménagements pour les vélos pour être en conformité avec la loi LAURE.

VAL DE MARNE

Vélo école de Créteil

Depuis la rentrée de septembre les vélos sont stockés dans les locaux de la plateforme de mobilité dans le quartier de l’Echat. La demande de local sur Alfortville est donc suspendue.

Nogent 

Le Maire a fait un arrêté pour interdire les vélos à double sens dans les zones 30 après le 1er juillet. Un recours a donc été déposé par une élue verte de la commune.

Sucy

L'antenne Place au Vélo à Sucy souhaite lancer un véritable atelier vélo avec outils et local, pour les adhérents de Place au Vélo 94 – MDB.

La mairie a déjà fait une proposition de local. Il reste à trouver des financements pour la création d’un poste. 

Des contacts avec l’association Atelier Sans Frontière (Bonneuil) ont été pris.

Opération EST TVM (Créteil - Noisy le Grand)

Est TVM est le nom du projet de ligne de bus prévue entre Créteil-Place de l'Abbaye et Noisy-le-Grand, partiellement en site propre (sauf à Saint-Maur !), et qui fera office de prolongement du TVM actuel entre Antony et St Maur-Créteil.

Les études de réalisation du schéma de principe et du dossier d’enquête préalable à la déclaration d’utilité publique sont lancées. Des rencontres pour présenter l’opération devraient être proposées aux associations.

Merci à Edwige, Jeannine et Josiane pour les rafraîchissements et les douceurs 

bien appréciables en fin de réunion !

