Réunion-débat du 26 Mai 09 sur les vélos électriques
Associations « Sucy Nature Environnement » – « Place au Vélo à Sucy – MDB »
Législation : catégorie « vélo » si moteur < ou = à 250W & vitesse < 25 km/h avec pédalage obligatoire.

Au delà ( casque obligatoire, assurance spéciale, interdiction de pistes cyclables.

Prix : de 800€ à 1800€ selon la technologie de l’assistance au pédalage soit « tout ou rien » ( Mobylec,…) soit à vitesses avec frein moteur pour recharger la batterie dans les descentes (Matra,…). Il existe aussi des kits vélos mais attention à ne pas dépasser 250 watts pour rester un vélo. N’acheter des vélos que de puissance proche de 250 watts.
Batterie : environ 350€, variable selon les modèles. L’autonomie est fonction de la taille et du type de batterie. Si elle est affichée à 60 km il faut compter environ 50 km en réel. Les batteries les plus courantes sont maintenant les NiMH (Nickel Métal Hydrure)et leur rechargement est d’environ 5h sur secteur soit environ 1€/1000 km. Leur poids est de 4 à 5 kgs. Elles tendent à être remplacées par les batteries au lithium, plus légères et plus pêchues, ont une meilleure autonomie, supportent plus de cycles de rechargement (environ 1000 au lieu de 500) mais sont plus chères. Choisir une batterie extractible, amovible pour éviter la rallonge de rechargement.  

Ne pas choisir une batterie / moteur fonctionnant à moins de 24 V. Normalement les moteurs développent une puissance P = UI avec une tension de 24 Volts et un courant I de 13 Ampères.

Points à clarifier : 

La Lithium peut être rechargée quelque soit sa charge restante. Est-ce le cas de la NiMh ?
Il était question avec la NiMh de fonctionner toujours entre 20% et 80% de la charge ? 
Bons plans Batteries : Mille et une piles à Paris Nation (voir internet) pour retaper les batteries quand elles ont perdu de leur lustre
Poids du vélo : de 20 kgs à 40kgs 

Avantages : retour au vélo, évite la 2ème voiture voire toute voiture, moins d’efforts donc moins de transpiration (appréciable sur les trajets domicile/travail…), gain de temps d’environ 10%, moins de fatigue, confort de roulage, moins polluant qu’une voiture.
Inconvénients : poids mais compensé par l’assistance, réparation des crevaisons plus difficile et plus longue mais pas de soucis si choix de pneus pratiquement increvables (type Schwable Marahon Plus),  prix, moins de sport.

Bons plans Vélo urbain : Choisir une béquille bipieds, une dynamo dans le moyeu (sans pile ni frottement) qui peut éclairer l’arrêt quelques minutes (à connecter soi-même le plus souvent), ne pas trop remonter le guidon et adapter des cornes en bout de guidon (bars-ends, cornes de vache) pour un meilleur rendement et plus de force en montée et ne pas hésiter à mouliner (choisir le plut petit développement possible), utiliser des pneus dit « increvables » , à partir de 30 euros, gonflage variable mais fort et souvent (en général + de 4 bars). Il faut savoir que sans pneu increvable on a une crevaison tous les 1000 km. Si l’on fait 10 km aller-retour par jour c’est une crevaison tous les 4 mois.
Boutiques : W vélo à Joinville, Rando boutique porte de Vincennes, Culture vélo à Bonneuil, Intercycles…

A éviter : avoir une fourche avant avec amortisseur lorsque le moteur est dans la roue avant
Lequel choisir : Notre association, Place au Vélo à Sucy, souhaite réaliser un achat de vélos à assistance électrique en commun car c’est une des solutions pour résoudre le point délicat de la montée de Sucy. Contactez nous à : mdb94g@gmail.com.  

Si pas de pneu increvable, le fait d’avoir le moteur sur la roue arrière rend le démontage de cette roue difficile. 

Pour les informations techniques aller sur le site Cyclurba, forum ou velotaf.com.

Comment conduire le VAE : Les voitures ne s’attendent pas toujours à voir le vélo arriver assez vite sur elles.
 Le comparatif des vélos de nos adhérents: 
Prix moyen ( 900 €) : Exemple avec le modèle Mobilec. Nous avions à la réunion 2 vélos : 1 vélo d’un an et un tout nouveau modèle. Il a le moteur à l’arrière. Le cadre est de forme mixte. Celui de l’année dernière avait certains problèmes, résolus dans la nouvelle version : rayons cassés (à tester sur le nouveau), axe de pédalier cassé (à tester), batterie out remplacée dans le cadre de la garantie (à tester), usure anormale des ampoules 24 Volts car connectées sur batterie et difficiles à trouver (maintenant remplacé par une dynamo dans le moyeu). Une bonne note pour le nouveau modèle avec un guidon qui reste droit avec ressort de rappel et un bon confort – autonomie de 50 km. 

Défaut : un seul niveau de force qui n’est pas l’idéal pour une utilisation journalière.
Prix intermédiaire : exemple Le Giant Lafree – Prix 1300 € il y a 3 ans – autonomie de 30 km – moteur sur le pédalier permettant une éventuelle réparation des roues plus faciles – 2 niveaux de puissance. 3 vitesses classiques, dans le moyeu en l’occurrence.
Nous n’avons pas testé le nouveau modèle qui doit être meilleur en autonomie.
Prix haut : Exemple du Matra – Prix 1700 € il y a 1 an et 4 mois – un vélo plus léger avec la batterie au centre libérant le porte bagage. Des difficultés à reconnecter les connexions si on remplace une roue. 4 niveaux de puissance, agréable pour doser l’effort. Possibilité de récupérer de l’énergie en descente (« régénération »)mais efficacité limitée. 8 vitesses classiques bien utiles si la batterie est à cours.                                                                    

