Créteil, le 30 janvier 2012
 Place au vélo à Créteil
14 rue Latérale

94000 CRETEIL              

















Monsieur le Député-maire









Hôtel de Ville 









94010 CRETEIL Cedex 

Monsieur le Député-maire,
Suite à notre rencontre du 16 janvier 2012, lors de votre présentation des vœux, je vous adresse, à votre demande, ce courrier se rapportant au vélo.

La ville a concrétisé  largement le décret de 2008 instaurant les doubles-sens cyclables et a pris en compte une grande partie de nos 30 propositions afin d’éviter des accidents. 
Toutefois, dans un souci de concertation, l'association ‘‘Place au Vélo à Créteil’’  souhaiterait :

· que le cheminement cyclable se réalise rapidement de la rue du Port aux iles, par l’allée Centrale et la rue de l’écluse, ou par la pointe de l’ile Brise-Pain,
· que soit mise en place la signalisation autorisant les cyclistes à passer au feu rouge conformément à l’arrêté du 12 janvier 2012 (JORF n°0023 du 27 janvier 2012). (Cette nouvelle règlementation est destinée, selon la Sécurité routière, à rendre « plus fluide la circulation des cyclistes et éviter leur concentration au moment où le feu tricolore passe au vert pour les automobiles ». Le passage du feu rouge au vert est effectivement un moment critique en cas de trafic intense. L’accumulation de vélos en début de file conjuguée à l’impatience des automobilistes peut se révéler accidentogène).
· que soit terminé le double-sens cyclable de l’avenue Gallieni à proximité de la RD19, ce qui permettra aux cyclistes de rejoindre facilement le Conservatoire national de musique ainsi que sur la partie de la rue Thomas Edison.


Enfin, nous souhaiterions que soit étudiée la possibilité de créer de nouvelles zones 30, à défaut, d’élargir les doubles-sens cyclables sur des voiries à 50 km/h, comme il s’en trouve sur la commune de Saint-Maur des Fossés et comme le prévoit le CERTU, notamment pour les rues suivantes : avenue Jean Baptiste Champeval, rue du Général Sarrail, rue Normandie, rue Jean Jaurès, rue du Parc et rue Gabriel Péri  qui constituent des axes rectilignes où aucun problème de visibilité mutuelle ne se pose.

A terme, nous souhaiterions qu'à Créteil, le double-sens cyclable devienne la règle et que le sens interdit au vélo devienne l’exception, dans la mesure où il constitue l'aménagement cyclable le moins cher au mètre linéaire, qu’il n’enlève pas de stationnement pour les voitures dans 95% des cas, qu’il évite des accidents, qu’il favorise concrètement un possible report modal vers le vélo au quotidien.

Le vélo est bon pour la santé et ne génère pas de pollution sonore et gazeuse.


Je vous prie d’agréer, Monsieur le Député-maire, l’expression de ma considération distinguée.








Jean-Paul GRANGE







Président de Place au vélo à Créteil.
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