Compte rendu de la Réunion du Mardi 21 Février 2007 

Place au Vélo à Créteil et MDB94

Participants : Jean-Paul, Maurice, Vincent, Diane, Franck et Jérôme. 

ACTIONS : 

· A propos du festival de l’eau (dont il faut préciser la date), deux activités seront très certainement proposées :

- Un stand accueillera samedi et dimanche un atelier gravage, un atelier mécanique, et éventuellement un concours photo. Demander à Catherine son expérience sur les heures d’affluence. 

- Une ballade à faire le dimanche en en ayant fait la promotion sur le stand le samedi. 

Pour ces deux activités, il faut demander à être présents sur les différents supports (carte des sites du festival, plaquette du festival, site internet ?)

· Jean-Paul doit faire réimprimer des gilets (une 100aine)

· L’association propose d’organiser un tour à vélo partant du lac de Créteil lors de la manifestation « Tous à vélo » du 2 et 3 juin 2007 (Parcours à définir). 

· Vincent est allé à la réunion de mise en place le 6 mars. 

· Ramassage scolaire : Vincent doit voir s’il peut contacter la PEEP à Saint-Maur, dossier à rediscuter à la prochaine réunion. Franck doit contacter la FCPE du groupe scolaire des Buttes, en tant que réparateur des vélos d’enfants. 
· Suite à l’action concernant le plan de déplacement du personnel du CG94. Jean-Paul doit relancer la personne qui nous avait sollicités car il semblerait, suite à la réunion à laquelle Maurice était présent, que les choses s’enlisent. 
· Ballade du 17 mars : nous suivrons le circuit des cultes préparé soigneusement par Maurice. 

· Maurice a contacté les « voies navigables de France » à propos de la réalisation de piste cyclable passant par le parc des cigognes (prolongement de l’Ile Sainte-Catherine jusqu'à la piste du halage). Ils devraient prendre contact avec la mairie pour relancer le projet. 
ADMINISTRATIF : 

· Deux nouveaux adhérents doivent être inscrits au MDB (antenne Paris) par Francine. 
· Francine doit donner un détail officiel à propos des déductions d’impôts discutées à la réunion de Janvier.

· Jean-Paul s’occupe de contacter la MACIF à Saint-Maur pour souscrire une assurance pour les réunions de l’association. 

· Jean-Paul  a fait le nécessaire en ce qui concerne les demandes de justificatif d’achats pour le règlement des comptes (voir compte-rendu précédent).

· Diane doit préparer un ordre du jour pour chacune des prochaines réunions. Qui veut, peut proposer des sujets à mettre à l’ordre du jour par mail. 

COMMUNICATION : 

· Jean-Paul doit envoyer la lettre des ballades à Vincent. 
· Franck doit voir avec le journal « Vivre ensemble » comment obtenir un grand article sur l’association. 
· Maurice  va déposer un bulletin pour qu’un message à propos de la ballade de Mars sur les panneaux Decaux, Vincent doit faire un article sur le site internet MDB à propos de toutes les ballades prévues.
· Jean-Paul doit recontacter M. Defrade pour disposer d’un vidéoprojecteur lors de la présentation de l’association au comité de quartier « Val de Brie ». Francine doit distribuer des tracts pour faire savoir que nous serons présents, et nous faire savoir l’heure de la présentation. 

· Michel Amar a été prévenu que sa présence serait appréciée. Il demande qu’on en  prévienne le comité de quartier. 

· Franck doit rajouter sur le site du MDB94 un lien vers le site internet deux+deux (remorques de vélo)

· Jean-Paul  doit envoyer une présentation de l’association à Diane par mail. 
ACHATS :
· Diane et Franck doivent faire une sélection de panneaux de la FUBICY à acheter pour accrocher sur les stands (festival de l’oh). 

· Vincent  doit acheter des cartes de Paris cycliste (une 20aine) pour pouvoir les vendre à 4euros dans les différentes manifestations. 

· Les membres présents ont opté pour l’achat d’une remorque à vélo pliable. Diane doit vérifier que l’attache permet de changer de vélo rapidement. Si ce n’est pas le cas, elle doit se renseigner pour faire les modifications nécessaires. 

· Diane et Franck doivent acheter des axes pour les fanions à confectionner pour les ballades. 
