PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 12 juin 2007

Réunion à la géothermie, nous sommes dix – six personnes sont excusées.

Point sur la balade TOUS A VELO

La balade a été très appréciée par tous les participants ainsi que l’ouverture en exclusivité de l’écluse (pour info, le passage est ouvert depuis lundi 11 juin jour et nuit). La vitesse du groupe se situait entre 14 et 17 km/h ce qui convient à tout le monde. 

Deux incidents à prendre en compte pour les prochaines balades : 


- la sortie de la piste n’était pas suffisamment groupée, des voitures se sont donc intercalées : il faut nécessairement attendre que tous les vélos soient regroupés au feu avant de repartir.

- une partie du groupe s’est détachée et s’est retrouvée isolée avec un îlotier ne connaissant pas le trajet : quand l’encadrement se modifie au cours du trajet il faut maintenir jusqu’au bout les « vélos balais ». 

A l’arrivée, nous avons regretté que les trois cortèges ne soient pas réunis pour un parcours commun. L’atelier mis en place par la sécurité routière a intéressé les enfants mais il est resté installé trop peu de temps pour qu’ils puissent en profiter pleinement. Le buffet était parfait, très rafraîchissant. Le côté festif de la manifestation pourrait être plus développé dans les années à venir.

Autre problème « technique » : les affiches ont été posées le jeudi sur les panneaux municipaux après plusieurs appels au service communication qui les avait depuis une semaine.

Questionnaire 

La synthèse est approuvée, elle sera jointe au projet d’aménagements transmis au Maire à l’occasion de la réunion du PLU 

Projets d’aménagements sur la commune

La proposition de la communauté d’agglomération concernant un aménagement est/ouest reliant la piste des quais aux gares RER par la rue de Flore ou de l’Ecluse n’est pas retenue : les petites rues transversales sont nombreuses, moins fréquentées par les voitures et donc peu dangereuses, les cyclistes peuvent choisir leurs trajets sans difficulté. 

Pour les axes est/ouest nous demandons : 

1) l’aménagement d’une piste cyclable sur le boulevard Carnot (prévue dans le projet initial et non retenue !) et l’avenue du Gl de Gaulle permettant de relier les communes limitrophes en toute sécurité.

2) la prolongation de la piste de la Digue d’Alfortville en direction de du RER Vert de Maisons associée à un fléchage rue de Grenoble et rue de Dijon.

Pour les axes nord/sud : 

1) Continuité de la piste des quais au nord au niveau de Chinagora (propriété privée) jusqu’à la passerelle d’Alfortville (et sa réfection) et au delà pour rejoindre la piste des bords de Marne. Au sud : jonction avec la piste de Choisy le Roi.

2) Aménagement d’un axe plus central de la rue M.Bourdarias au cours Beethoven se déclinant par :

- contresens (N/S) dans la rue M.Bourdarias permettant au cyclistes de repartir du Pôle Culturel des deux côtés.

- contresens (S/N) dans la rue des Camélias à partir de la rue Philippot.

- contresens (N/S) dans la rue des Pâquerettes entre la rue de Flore et le Bd Carnot.

- sens unique (S/N) et contresens (N/S) dans la rue du Groupe Manouchian.

- piste cyclable rue d’Erevan et cours Beethoven.

3) contresens sur la partie basse du chemin Latéral évitant aux cyclistes la montée du pont.

Quartier sud : la rue de Bordeaux actuellement seule voie piétonne de la ville (autorisée aux cyclistes) devra garder un aménagement de ce type et une continuité vers les rues de Petrograd et Constantinople qui sont des axes de circulation RER/Collège/Lycée.

En ce qui concerne les zones 30, nous demandons à la commune une étude d’extension de ces  zones en particulier dans les quartiers où circulent les enfants (par exemple la rue de Grenoble)  et sur les axes principaux d’Alfortville notamment ceux qui ont été équipés d’un terre-plein central comme la rue Etienne Dolet.

