PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 16 janvier 2007

Quinze personnes sont présentes à la réunion dont cinq nouveaux suite à la balade de décembre et aux contacts établis directement ou par internet. Une personne excusée.

Fonctionnement de l’antenne

La réunion commence par un point après 6 mois d’existence de l’association.

Quelques chiffres : 15 adhérents – 87 euros de dépenses (collations et timbres) – 1 plaquette d’information - 2 articles sur la coulée verte (consultables sur le site www.mdb94.org) – 40 personnes à notre première balade « à la découverte de la coulée verte » - 1 article dans le BMO de décembre – 1 article dans la revue Roue Libre de janv/fév 2007.

Des actions qui commencent à porter leurs fruits : l’ouverture de la coulée verte le 11 novembre 2006 – la mise en place d’accroches-vélos sur la commune par la communauté d’agglomération (réalisation en 2007). 

Des actions à venir : la participation de l’association à la mise en place du Plan Local d’Urbanisation – les parkings à vélos dans les habitats collectifs – d’autres balades.

Points abordés

* Coulée verte : les horaires d’ouverture pendant les vacances n’étaient pas toujours respectés – à suivre. 

Maintenant que l’accès est ouvert il reste le problème de la butte : il faudrait l’installation d’une chicane au niveau de la grille actuelle pour permettre le passage des deux roues et un aménagement de la butte (passage ou rampe ?). 

Nous allons faire un courrier dans ce sens à Monsieur FAVIER, Président du Conseil Général.

Actuellement la Direction Régionale de l’Equipement est demandeuse d’idées pour favoriser la cohérence des déplacements vélos, il faut donc leur signaler les discontinuités entre les pistes et les travaux à réaliser sur les pistes déjà réalisées… 

* Le PLU : plusieurs idées commencent à émerger sur l’amélioration du réseau cyclable, la sécurisation des trajets, la création de points d’attaches, l’information des cyclistes (cf document fourni à la réunion) mais aussi les déplacements est-ouest, la piste des quais qui est excentrée, la cohabitation des différents modes de transports, une meilleure accessibilité dans les cités pour les vélos et les handicapés.

Les réunions de quartiers ne sont pas encore mises en place (aucune info sur le site d’Alfortville www.mairie-alfortville.fr) mais ça ne devrait pas tarder.

Afin de préparer ces rencontres nous proposons une réunion supplémentaire consacrée uniquement au PLU le mardi 6 février à 20H30 à l’école élémentaire Dolet 23 rue Etienne Dolet. 

Pour les personnes qui ne peuvent pas venir, n’hésitez pas à nous faire parvenir vos idées par mail : claire.tillien@wanadoo.fr, par téléphone : 06 30 82 10 32 (Véronique), par courrier : 5 place Salvador Allende. 

* Les passerelles d’Alfortville : deux passerelles relient Alfortville aux communes limitrophes. 

La passerelle du Charentonneau au dessus de la Marne : des travaux de réfection ont été faits sur une moitié par la commune de Charenton, une demande de subvention est faite par Alfortville qui en est propriétaire. Cette passerelle est ouverte et praticable par les piétons et les vélos.

La passerelle de Gaz de France au dessus de la Seine est fermée depuis 1956 pour des raisons de sécurité : à l’époque, des tuyaux transportant le gaz étaient sous la passerelle, ils sont maintenant enterrés, le passage n’est donc plus dangereux. Plusieurs partenaires pourraient participer à sa réhabilitation qui permettrait un passage piétons/cyclistes au sud du pont suspendu : Gaz de France, Sanofi/Aventis, le Conseil Général, les villes de Vitry et d’Alfortville.

Un autre courrier à adresser à Monsieur FAVIER. 

* Les manifestations du département : l’association pourrait participer au Festival de l’Oh (30 juin et 1er juillet) soit en organisant une balade soit en mettant en place un stand. 

Question : sommes-nous dans les temps pour cette année ? 

Il faudra prendre une décision à la réunion du 20 mars prochain.

L’un des thèmes de cette année est le fleuve Saint Laurent (Canada). Plus d’infos sur le site www.cg94.fr   

Autre action : Tous à Vélo, la manifestation nationale est prévue les 2 et 3 juin 2007. L’Agglo a retenu la date du samedi 2 juin : nous sommes sollicités pour participer à l’organisation. Site : www.tousavelo.com 

* Sécurité et prévention : les adolescents ont parfois des conduites dangereuses la nuit sur leurs vélos, une proposition de distribution gratuite de gilets est faite.

La question fait débat : qui doit prendre en charge ce type d’actions : la commune, la sécurité routière, l’association Place au Vélo ? Les ados sont-ils prêts pour ce genre de démarche ? Devons-nous faire à la place des parents ?

La réunion se termine à 22H autour d’une galette avec la projection des photos de la balade et du film réalisé par David.

N’oubliez pas : 
- mardi 6 février réunion sur le PLU




- mardi 20 mars réunion suivante

