Plan de développement de l’économie sociale et solidaire 
de l’Agglomération Plaine Centrale du Val de Marne
Atelier Mobilité  – 06 décembre 2007 – 3ème séance

Rappel des objectifs de l’atelier :

1) Rappel des objectifs et des pistes de travail
2) Confrontation des objectifs avec l’expérience de la plate forme « Bouger vers l’emploi » (Voiture and Co).
1) Rappel des objectifs
	BESOINS
	PISTES D’ACTIONS

	Faciliter la pratique du vélo 
	· Outil de communication.

· Animation d’ateliers (Vélo Ecole).

· Location, gardiennage, réparation. 

	Comment repérer une problématique de mobilité ?

Comment réaliser un diagnostic mobilité ? 
	· Atelier de sensibilisation.

· Recensement de l’offre de transport.

· Outils de questionnement. 

	Comment accompagner les publics en insertion dans leur problématique de mobilité ?
	· Atelier lecture de carte et pratique de l’inter modalité.

· Accompagnement physique dans les transports en commun.
· Auto école sociale.

· Co voiturage.

· Transport micro collectif.


Compléments

Les expériences locales d’aide au financement du permis de conduire, en partenariat avec le circuit classique de formation, n’ont pas été concluantes, le taux de réussite étant très faible. Il semblerait cependant que les stages intensifs sur une durée de 3 mois permettent un taux de réussite plus important. Toutefois, ces expériences sont menées en lien avec des autos écoles classiques ne prenant pas en compte la thématique d’insertion, ces expériences ne permettent pas de travailler globalement sur le parcours d’insertion de la personne suivie.
A noter que le taux de réussite d’une auto école sociale est de 90%. Le cout d’un permis dans ce type de dispositif est de l’ordre de 2 500 € contre 1 500 € en moyenne dans le circuit classique. Le taux de réussite montre que le surcout se justifie comparativement à un public nécessitant un accompagnement plus poussé.
2) Présentation de la plate forme mobilité de Voiture and Co « Bouger vers l’Emploi ».
Cf. Diaporama ci-joint.
Compléments

Une plate forme de mobilité est un projet global dépassant les frontières administratives des EPCI, il parait nécessaire de raisonner à l’échelle de bassin de déplacement (bassin d’emploi par exemple) et d’y associer l’ensemble des partenaires concernés. Par ailleurs, un projet associant plusieurs partenaires et collectivités locales permet la mutualisation et la rationalisation de l’outil. 
Une plate forme mobilité est d’abord un projet de transport pour répondre à une thématique d’insertion. Il est intéressant de comparer le coup d’un tel dispositif avec le cout de la création d’une ligne de bus par exemple.

Les conditions de la réussite d’un tel projet reposent sur :
· La mise en place d’un comité de pilotage transversal et pluridisciplinaire impliquant les acteurs de l’insertion, du transport et les partenaires financiers.

· La mise en place d’une stratégie de co financement.
· La mise en place d’une communication adaptée.
Les participants à la réunion estiment que :
L’exemple de la plate forme de mobilité « Bouger vers l’emploi » répond aux attentes locales émises lors des précédents ateliers de coproduction à savoir : réponse construite au cas par cas, services transversaux, actions en direction des prescripteurs et des bénéficiaires, permet de lever les freins à la mobilité…

La mise en place d’une plate forme de mobilité nécessite l’implication des territoires limitrophes de la communauté d’agglomération Plaine Centrale du Val de Marne. Il est nécessaire de raisonner en terme de bassin de déplacement sur cette thématique.

Les participants à l’atelier de coproduction estiment intéressant de s’appuyer, dans un premier temps, sur la communauté d’agglomération Plaine Centrale du Val de Marne afin d’initier et porter le projet.

Le montage d’une plate forme de mobilité nécessite une étude de faisabilité d’environ un an afin d’évaluer les possibilités de partenariat, le périmètre d’intervention, les modalités techniques de réalisations et constituer une modélisation économique du projet. L’objectif d’une plate forme de mobilité étant de pouvoir coordonner, mutualiser et partager les expériences.

Dans le cadre de la conduite d’une étude de faisabilité il serait nécessaire de mobiliser :

· Les collectivités locales du territoire d’intervention de la plate forme de mobilité (Communautés d’Agglomération, Villes, Conseil Général, Conseil Régional).
· Les acteurs de l’insertion des territoires concernés (ANPE, PLIE, missions locales, régies de quartier, les associations d’insertion, CCAS, Conseil Générale, DDTEFP, …).
· Les acteurs du transport (STIF, RATP, MDB opérateurs de transport collectif, services des collectivités locales en charge de la thématique transport et voierie,…).
· Des partenaires privés (notamment fondations et entreprises).
En conclusion, il est souligné que la plate forme mobilité lève les freins à la mobilité en proposant une large gamme de solution de transport permettant de répondre à des situations diverses et en laissant également le choix aux bénéficiaires. Ce type d’outil est nécessaire au territoire et représente une réponse aux attentes locales de mobilités et d’accès à l’emploi.
Enfin les acteurs réitèrent leur demande d’organiser un rendu des travaux sous forme de plénière en présence de l’ensemble des acteurs concernés (insertion, transport) dans le but de lancer une démarche globale.
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