Place au Vélo à Alfortville
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94140 Alfortville

Tél. 06 30 82 10 32 

Synthèse du questionnaire réalisé 

 dans le cadre de l'élaboration du PLU

Place au Vélo à Alfortville veut participer à l'élaboration du PLU et c'est dans ce cadre qu'un questionnaire a été élaboré par l'association. Il semblait important en effet de recueillir l'avis d'autres Alfortvillais afin de mieux connaître les utilisateurs de vélos et leurs attentes avant de faire des propositions.

Le questionnaire était divisé en 5 grandes parties qui concernaient: 

· la possession ou non d'un vélo; 

· l'usage du vélo

· l'avis sur les aménagements actuels

· et les mesures à prendre pour développer l'utilisation du vélo sur Alfortville.

La cinquième partie permettait de mieux connaître les personnes interrogées.

Une centaine de questionnaires ont été recueillis à ce jour (21/06/07). Pratiquement autant d'hommes que de femmes ont été interrogés et les personnes interrogées avaient surtout entre 20 et 60 ans.

Possession d'un vélo

La plupart des personnes interrogées a un vélo. Dans le groupe de personnes interrogées la possession ou non d'un vélo ne semble pas dépendre du type d'habitat. Malheureusement aucune question ne concernait le problème du stockage de ceux-ci chez soi alors que ce problème a été évoqué oralement par plusieurs personnes.

Usage du vélo

Environ 70% des personnes utilisent le vélo pour aller se promener.  Près d'une personne sur trois l'utilise comme moyen de déplacement. Dans ce cas il est utilisé pour aller au lieu de travail, pour faire les courses ou pour se rendre dans les bâtiments publics. Quelques personnes signalent qu'elles font du vélo que pour faire du sport. Actuellement les freins à une utilisation plus développée du vélo sont non seulement les problèmes de stationnement  et de rangement du vélo mais aussi et surtout la peur du vol et le danger.

Concernant les enfants le vélo est peu utilisé pour se rendre aux activités, à l'école, au collège ou au lycée par peur du vol et des dégradations, des problèmes de parking ou des trajets trop dangereux. Il est parfois utilisé  pour jouer juste en bas de chez soi.

Aménagements actuels

A part pour l'aménagement des quais qui a été cité de façon positive à plusieurs reprises, les personnes interrogées estiment que les aménagements proposés actuellement pour le vélo dans Alfortville ne sont pas satisfaisants: les deux motifs d'insatisfaction arrivant en tête sont les manques de parkings et d'itinéraires vélo.

Demande d'aménagements 

· Plus des 3/4 des personnes interrogées demandent plus de circuits de promenades et d'itinéraires cyclables. Viennent ensuite les demandes de nouveaux parkings et d'aménagements des carrefours. Il a entre autres été demandé plus de parkings vélos dans les lieux sportifs. 

· Des demandes plus particulières que celles proposées dans le questionnaire ont été faites. Elles concernent des points particuliers d'Alfortville ou reprennent des idées d'aménagement qui ont été vus dans d'autres villes cyclables: 

· aménagement de la rue Paul Vaillant Couturier

· aménagement du centre ville peu adapté au vélo actuellement

· pistes sur les axes centraux

· zones 30

· contresens légaux

· amélioration de la signalisation des fins de piste

· pistes bien séparées à la fois des voitures et des piétons pour éviter les bousculades (le problème de la mixité piétons/vélo sur l'aménagement des quais a plusieurs fois été évoqué)

· demande de jonction entre les pistes existantes (Bords de Marne, Charenton, Bois de Vincennes et Paris)

· revêtements lisses  

· facilitation des accès vélos pour les collèges/lycées afin de désengorger les bus "intra-muros" 

· demande à ce que des actions de prévention soient réalisées (on peut signaler ici que les piétons aussi se plaignent d'un manque de respect de la part des autres usagers).

Enfin 80 % des personnes interrogées se disent prêtes à utiliser davantage et plus régulièrement leur vélo  - seules ou en famille - si des aménagements étaient mis en place.

