PLACE AU VELO A ALFORTVILLE
COMPTE-RENDU DE LA REUNION DU 19 novembre 2013

Réunion à la géothermie, 13 personnes présentes, 1 excusée.

Rentrée des associations 

Points positifs : 

· elle s’est déroulée sous la pluie mais le bilan est globalement intéressant pour Place au Vélo : 4 adhésions, 26 personnes qui ont laissé leurs coordonnées, dont certaines sont venues à la balade d’octobre.

· L’installation la veille et la possibilité d’utiliser le bureau de Tom pour le stockage du matériel ont allégé les contraintes « techniques ».

Points négatifs :

· Il est dommage que cette journée ait été programmée en même temps que la journée du patrimoine, la fête de l’huma et les inscriptions au pôle culturel.

· Pour le quizz, nous avons vu peu de jeunes sur le stand.

· Après une journée bien remplie, il a fallu attendre longtemps l’arrivée du maire pour le pot de clôture.

Balades

29 Septembre à Vaires sur Marne : une dizaine de personnes et du beau temps pour cette balade sur la journée, le parcours sur les bords de Marne est toujours très agréable.  

19 octobre  - les parcs de Choisy en famille : 25 personnes dont plusieurs que nous avions rencontrées à la journée des associations. Nous avons pu apprécier les passages de « tourniquets » qui ne sont pas du tout adaptés pour les vélos surtout quand il y en a 25 à faire passer ! 

Le goûter a été très bien accueilli mais certains participants ont été étonnés que le groupe n’ait pas été raccompagné au point de départ ; ce qui n’a pas été vraiment le cas puisque même si les « sudistes » se sont arrêtés en cours de route, Karine et Dorothea ont guidé le reste des cyclistes.

Dates 2014 

· 8 février : après-midi de présentation de Place au Vélo à la Médiathèque.

· 8 mars : balade l’après-midi pour les adhérents la Compagnie des Parents. Les modalités restent à définir mais ce qui est sûr pour l’instant c’est qu’il faudra des staffeurs.
· Mars : 1ère bourse aux vélos à Alfortville. La date et le lieu ne sont pas encore confirmés par la mairie. Si le 22 ne convient pas pour cause d’élections, nous proposerons le 15, si possible au centre de loisirs.
Cette manifestation en collaboration avec la Cyclofficine nécessite que les adhérents soient mobilisés au maximum.

· 5 avril, 18 mai, 6 juillet : balades. Les destinations seront réfléchies en janvier. 
· 1er juin : Convergence. 
Point sur les réunions auxquelles PAV a participé

· Journée « Ville propre » : opération prévue sur le quartier Allende en collaboration avec les services de Plaine Centrale. Plusieurs associations n’ont pas adhéré au projet très ciblé sur un quartier et PAV en faisait partie car il n’y était pas question de vélo.
· Compagnie des Parents (18 octobre) : nous avons rencontré Daniel Sabre le président et Sylvain l’animateur sportif. L’objectif était de voir comment nos deux associations pourraient travailler ensemble.
Actuellement, la Cie des Parents propose un accompagnement éducatif aux enfants, des activités (danse, sport, sophrologie, ludothèque,…) et des sorties pour les parents et les enfants.

Comme premier projet, nous avons opté pour une balade parents /enfants destinée uniquement aux adhérents de la Cie des Parents mais plusieurs problèmes se posent : les membres de l’association n’ont pas tous des vélos et certains ne savent pas en faire. 

Nous pourrions éventuellement organiser des sessions d’apprentissage (rythme et durée à définir) sur Alfortville et orienter ensuite les personnes désireuses de se perfectionner sur la vélo-école de Créteil.

· Plaine Centrale (novembre) : sur le recyclage des déchets. 
L’idée est de valoriser la réparation et aussi de choisir des matériaux de fabrication permettant une « 2e vie » aux produits.

L’ouverture d’une « ressourcerie » permettrait la création d’emplois d’insertion.

En ce qui concerne les vélos, il n’y a pas actuellement de lieu de récupération sur l’agglo.

· Réunion à Ivry sur la filière de réemploi des vélos organisée par L’Heureux-Cyclage. 
Courriers adressés en Mairie : quelle réponse ?

A ce jour nous n’avons aucun retour de la mairie à propos de notre demande de RV auprès du Maire.

Travaux de la gare RER D

Un 3e souterrain est prévu au nord de la gare avec 3 ascenseurs et un plan incliné côté Maisons-Alfort.

Le parking vélos n’est pas repositionné côté Maisons-Alfort, il serait maintenu à Alfortville mais pas pendant les travaux.

Pour le Vert de Maisons, il y a un appel d’offres pour un ascenseur. Des communes de Seine et Marne ont demandé que des trains en provenance de chez eux s’arrêtent à cette station, il faut donc de nouveaux quais mais il n’y a pas la place …

